

国际人士期待携手中国深化数字贸易合作

新华社记者

第二届全球数字贸易博览会11月23日至27日在浙江省杭州市举行。多名外方参会人士表示,该博览会是推动数字贸易发展的重要平台,是促进全球数字经济合作的国际公共产品,期待与中国深化数字贸易领域合作,共享数字贸易发展成果。

本届数贸会以“数字贸易 商通全球”为主题,汇聚800多家数字贸易企业,包含50多家世界500强企业,50多家全球、全国数字贸易百强榜单企业,有100多项“数字新品”首发首秀。

中国商务部在本届数贸会上发布的《中国数字贸易发展报告2022》显示,当前,数字贸易蓬勃兴起,正逐步成为重组要素资源、重塑经济结构、改变竞争格局的关键力量,并带动全球产业链供应链价值链加速整合优化,大幅降低贸易成本,为全球经济恢复增长注入新动能。

吉尔吉斯斯坦工商会驻华官方代表琴吉兹·舍尔尼亚佐夫对记者说,数字贸易在当今世界经济中发挥的作用举足轻重,潜力前所未有,将不断发展壮大。中国在数字贸易方面优势明显,人工智能、电子商务、金融科技、云计算和物联网等新技术在中国蓬勃发展,中国企业在数贸会上带来的相关新产品让人印象深刻。

海牙国际私法会议副秘书长吴美珊告诉记者,开展全球数字贸易有利于提高效率和生产力,增强全球联通性,提高信息和教育的可获取性,同时促进环境可持续性。中国提出建设“数字丝绸之路”,重点关注数字基础设施建设、技术转让和数字经济合作等,有助于加强全球数字互联互通。

本届数贸会期间举办了“丝路电商”国际合作论坛。论坛上发布的《“丝路电商”合作发展报告2016-2023》显示,自2016年以来,“丝路电商”国际合作持续深化。截至2023年10月,中国已同30个国家签署电子商务合作备忘录并建立双边电子商务合作机制。

俄罗斯电商平台奥松旗下奥松全球公司首席执行官斯捷潘·古萨莫夫在论坛发言中表示,俄罗斯电商市场正迎来显著增长,俄罗斯已成为中国跨境电商最具价值的海外市场之一。

本屆數貿會邀請芬蘭、南非擔任主賓國。南非小企業發展部長恩達貝尼·亞伯拉罕在發言中表示,中小企業是南非經濟增長引擎和電商發展重要參與者,政府將繼續支持它們與中國伙伴建立互利互惠關係,為南非和中國在電商領域進一步合作創造更好環境。

芬蘭駐上海總領事館貿易與創新領事卡·克萊梅蒂奇告訴記者,此次共有18家芬蘭公司參展,涵蓋數字技術和服務等方面,期待芬兩國公司建立新聯繫創造新商機。他說,數字經濟與綠色經濟轉型密不可分,深化數貿合作將為人類創造更美好未來。

(參與記者 張毅榮 郭雅格 張家偉 黃筱 方問濤)

西班牙巴塞羅那商會國際業務開發經理何塞普·戈梅斯說,他在展會現場充分感受到中方對數字貿易的重視。他認為,數字貿易在推動建設開放型世界經濟方面發揮著重要作用,期待各方共同推動形成數字貿易規則。

亞非法律協商組織秘書長卡馬林·比尼布瓦敦參加了數貿會期間舉行的全球數字貿易法治論壇。他表示,數字經濟為推動創新和建設更具包容性、互聯性的全球經濟帶來機遇,期待各方開展合作,制定數字經濟監管規則,以保護數據安全、維護公平競爭。

(參與記者 張毅榮 郭雅格 張家偉 黃筱 方問濤)

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部 联合发布 2023年度“最美退役军人”先进事迹

新华社北京11月27日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,加大对退役军人典型挖掘、培养、宣传力度,褒扬彰显退役军人为党、国家和人民担当奉献的精神风范和价值导向,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹。

新疆维吾尔自治区且末县老兵治沙队集体和王琦、裴树清等19名先进个人获得2023年度“最美退役军人”称号。

他们中有深入贯彻习近平生态文明思想的榜样,投身治沙造林,守护绿

色生态;有扎根基层一线的先鋒,真心實意為群眾办实事、解難題;有勇攀科技高峰的模範,攻克前沿技術,為航天事業保駕護航;有致力於教育事業的典型,用愛和堅守點亮海島孩子的夢……他們身上,體現了廣大退役軍人服務人民、奉獻社會的價值理念,反映了退役不褪色、永遠跟党走的忠誠品格,展現了愛國奮鬥、崗位建功的昂揚風貌。

發布儀式現場採用視頻展示、互動交流等形式,講述“最美退役軍人”先進事跡和工作生活感悟。中央宣傳部、退役軍人事務部和中央軍委政治工作部負責同志為他們頒發證書。

从天而降的“礼品卡”,究竟是何来头?

新华社“新华视点”记者 颜之宏

包装精美、“蟹”礼诱人、客服“亲切”……近期,有网友收到了“匿名朋友”快速上门的“大闸蟹礼品卡”。对“免费的”“大闸蟹”,你会心动吗?日前,福建厦门公安机关破获一起假冒“蟹卡兑换”为名的新型电信网络诈骗案。不法分子究竟如何借“蟹卡”行骗?该如何防范此类新型诈骗?“新华视点”记者就此展开调查。

“免费大闸蟹”的诱惑 今年10月7日,厦门的一位快递小哥报警称,自己接到一个“大单”——寄件人要求寄出4000张包装精美的“大闸蟹礼品卡”,并提供了一份4000人的姓名、电话、住址等信息。寄件人“指示”快递小哥将“蟹卡”对照名单逐一寄出,并拍摄视频留证。

由于每张“蟹卡”上写着“面值500元”,4000张“蟹卡”意味着价值200万元,再加上寄件人颇为“神秘”,受过反诈宣传教育的快递员选择报警。正是快递小哥的这一决定,让无辜群众避免落入诈骗陷阱。接警后,厦门市公安局思明分局开元派出所民警张洛铭等人立即着手案件侦破工作。

经民警调查发现,“蟹卡”诈骗的玄机主要出在卡面印制的二维码上。据张洛铭介绍,根据“蟹卡”上的提示,受害人只要扫码,就会直接进入“客服聊天”的对话框,在伪装“核实”受害人的身份信息后,“客服”便会要求受害人参与“刷单返利”任务,并称只要完成相关任务,就能获得“10只大闸蟹”作为奖励。

“一般会有多个‘刷单’任务。为了让受害者尝到‘甜头’,在第一个任务完成后,受害人会收到小额奖励。之后,不法分子会要求其‘加大投入’,以换取‘更高报酬’,最终使受害人落入诈骗陷阱。”张洛铭解释。至此,“蟹卡”诈骗套路已经水落石出——不法分子以“蟹卡”为诱饵,让“扫码兑换大闸蟹”这一步骤变成了“刷单得大闸蟹”。一旦有人抱着“不要白不要”的心理接受任务,就会掉入不法分子设好的诈骗圈套。

在厦门破获的这起“蟹卡”诈骗案件中,已有2名犯罪嫌疑人员落网,公安机关正根据线索追查其他涉案人员。

“礼品卡”类诈骗缘何频频得手?近期,除厦门破获的这起“蟹卡”诈骗案外,不少地区均有类似案件发生。10月上旬,演员孙艺洲就在社交平台上发帖,称遭遇了疑似“蟹卡”诈骗。在小红书、抖音等社交平台上,记者输入“蟹卡”进行检索,发现自今年9月以来,有不少网友都表示收到了类似的精致“蟹卡”。但大部分网友表示,在扫码后“发觉不对劲”,遂拒绝了“免费的大闸蟹”。

上海市公安局闵行公安分局曾于10月5日发布紧急预警称,该辖区居民崔某收到印有二维码的“大闸蟹兑换卡”的快递,崔某扫码加入微信群聊,根据客

服引导完成“刷单返利”等任务,结果被骗2万元。

“蟹卡”之外,还有其他的“礼品卡”陷阱。10月底,“平安北京”发布信息称,有不法分子冒充知名品牌向群众发放该品牌的产品“提货卡”;11月初,有网友反映在路上捡到某品牌的“电话手表兑换卡”,也高度疑似是电信网络诈骗的新手段……

厦门市公安局思明分局刑侦大队重案中队长孙明晖说,相较于直接让受害人转账,快速上门的“礼品卡”更具迷惑性。

值得注意的是,一些地区未严格落实快递实名登记要求,是造成此类诈骗频频得手的重要原因。孙明晖说,由于在快递实名制要求不严的地区可以随意发送快递,不法分子乘机隐匿犯罪踪迹作案。

早在2018年,交通运输部就公布实施了《邮件快件实名收寄管理办法》,要求各寄递企业制定本单位实名收寄管理制度和措施,并严格落实执行。物流行业专家杨达卿说,一些地区快递实名制落实不到位,反映出部分快递企业管理不够规范,末端服务网点碎片化,服务标准落实不够。

此外,网络黑市买卖个人信息泛滥,也是此类诈骗犯罪得以实施的重要原因。奇安信集团安全专家王伟峰表示,不法分子通过多种渠道获得公民个人信息,筛选出“易上当人群”,导致一些受害者在不同类型诈骗中多次落入陷阱。

多措并举打击“礼品卡”类诈骗 业内专家建议,有关部门要强化落实快递行业实名制寄递监管,从源头阻断“诈骗礼品卡”寄出。厦门“蟹卡”诈骗案件中,正是由于快递员反复要求寄件人提供本人身份证明,在无果的情况下报案,才有效避免了更多受害人落入电信诈骗陷阱。

杨达卿建议,行业主管部门要按照相关法规及标准要求,督促快递企业落实寄递实名制以及寄递物品验视规定,对未履行实名制要求的企业实行负面清单管理;快递企业要强化自身网络和信息安全保障能力,严格收寄查验,普及应用虚拟安全号码和隐私面单,不能确定寄递物品安全属性的不得收寄。

此外,要充分发挥社交平台的反诈教育功能,提升识别新型诈骗活动的知识普及度。王伟峰建议,社交平台可加强对新型诈骗活动的舆情搜集与分析,为用户做好反诈普法宣传。

民警提醒,在收到此类装有“礼品卡”的快递时,一定要认真核实快递来源,切忌轻易扫描陌生快递中包含的二维码。对于“客服”提出的诸如“刷单返利”或“参与有奖”等要求,坚决抵制,牢记“天上不会掉馅饼”。在遇到疑似诈骗快递时,第一时间拨打110报警电话向公安机关举报。(新华社厦门11月27日电)

我国工业企业利润连续3个月保持正增长

新华社北京11月27日电(记者 魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,前10个月,全国规模以上工业企业利润同比下降7.8%,降幅较1至9月份收窄1.2个百分点,今年3月份以来利润降幅逐月收窄。其中,10月份规模以上工业企业利润同比增长2.7%,连续3个月实现正增长,工业企业效益持续改善。

工业企业累计营收转为增长。1至10月份,规模以上工业企业营业收入同比增长0.3%,由1至9月份同比下降转为增

长。其中,10月份规模以上工业企业营业收入同比增长2.5%,增速较9月份加快1.3个百分点,连续4个月回升。

三大门类利润均有回升,超七成行业利润改善。1至10月份,采矿业、制造业利润同比降幅较1至9月份分别收窄0.2、1.6个百分点,电力热力燃气及水生产和供应业利润同比增长40%,增速加快1.3个百分点。1至10月份,在41个工业大类行业中,有30个行业利润增速较1至9月份加快或降幅收窄,由降转

增,利润回升面达73.2%。

原材料、消费品行业利润持续改善。前10个月,原材料制造业利润同比下降较1至9月份收窄4.8个百分点。消费品制造业利润降幅较1至9月份收窄0.8个百分点,其中,10月份消费品制造业利润增长2.2%,连续3个月增长。

装备制造业利润持续增长。1至10月份,装备制造业利润同比增长1.1%,继续保持增势。装备制造业利润占规模以上工业的比重为35.1%,同比提高3.1个

百分点。

国家统计局工业统计师于卫宁表示,总体看,1至10月份工业企业利润持续恢复向好。下阶段,要继续深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,有效发挥金融资源促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业作用,着力扩大国内需求,激发经营主体活力,推进传统产业改造升级,培育壮大新兴产业,塑造工业经济发展新优势,推动工业经济高质量发展。



甘肃庄浪:“梯田之乡”再造发展阶梯

新华社记者 李杰

甘肃省平凉市庄浪县,因梯田闻名。1998年,庄浪县建成首个“中国梯田化模范县”,一举改变了“十山九坡头,耕地滚了牛”的面貌,使当地跑水、跑土、跑肥的“三跑田”变成了“温饱田”“小康田”。

寒冬时节,登上水洛镇吊沟村生态梯田有机苹果基地的山头,放眼望去,梯田层层叠叠沿山而起,地块平整开阔,漫山遍野的苹果树。“这个村苹果产业年总产值已达2400万元。”水洛镇镇长郑建龙说。

近年来当地着力建设高标准梯田,配套道路、边沟、绿化、地埂维护等基础工程,实现了“小块变大块、分散变集中、零

碎变连片”,不仅有利于规模化种植,还能用上小型农用机械,为镇上发展苹果产业奠定了基础。

庄浪县在梯田上因地制宜发展产业,水洛镇等中南部浅山区以种植苹果为主,西北部干旱山区以种植马铃薯为主,关山林缘区则主要种植中药材。

记者走进庄浪,可喜地发现当地加速产业延伸与融合,为这个传统农业县注入了发展新动能。

在雪原农产品供应链有限公司分拣车间内,在数字化苹果分选加工生产线上,工人将苹果轻轻放入水池中,苹果随波前行,清洗、风干、检测后,色泽、果形、

重量、糖分、损伤等方面的数据被自动采集,并以此为标准将苹果分流到不同工作台贴标、装箱。

企业负责人张心其说,分选线每小时能分拣5吨苹果,并确保每颗苹果表皮完整、大小均匀。目前,企业与2100户果农签订了5000万斤收购协议,产品直接运往上海、深圳等市场,可实现年销售额2亿元。

记者抵达朱店镇宏达淀粉加工有限公司时,生产车间内正在清洗设备。这家公司不仅能加工马铃薯精淀粉、水晶粉条、鲜粉条等多种产品,今年还投资建设了薯渣秸秆高蛋白饲料生产线和马铃薯纤维提取生产线。“按照去年均价,蛋白一吨能卖到7000多元。”企业负责人朱建勋说。

利用当地中药材的优势,韩店镇关山中药材种植加工园与甘肃农业大学农学院等高校建立了院地合作关系,共同开展新品种研发,引进甘肃百富草有限责任公司从事中药材晾晒、风干、切片、储存业务,并与安徽亳州永刚、浙江嘉兴国光等制药公司建立了稳定供销关系。

过去,梯田成为当地解决温饱、奔向小康的阶梯。如今,招商引资、延链补链正成为“梯田之乡”奔向农业现代化的新阶梯。(新华社兰州11月27日电)

关于加强冬季江河湖库水面安全管理的公告

初冬季节,水库、河道、塘坝等水域已经进入冰冻期,冰面承载能力有限,在冰面滑冰、嬉戏、垂钓等活动危险性巨大,极易发生冰面塌陷、溺水等事故。为避免溺水伤亡事故的发生,确保广大人民群众生命财产安全,特发布此公告:

一、充分认识溺水事故的危害性。广大人民群众要树立“安全第一”的思想,增强涉水安全意识,冰冻期间禁止在河道内从事冰钓、冰上娱乐、嬉

戏、摄影等涉水(冰)危险活动,严禁机动车和非机动车在冰面上行驶,防止溺水事故。

二、增强安全意识和监护意识。学校及家长要高度重视对学生的安全教育,禁止学生到河面上滑冰、嬉戏,切实提高学生的安全意识,为孩子们构筑起一道安全防线。

三、落实河长制属地管理责任。沿河各乡镇、行政村要强化落实河长制责任制,巡河员加强巡河,

加强冰面、水域的安全防护和巡查力度,及时对河道内人员进行劝阻劝返。做好水(冰)上安全警示的宣传,在沿河堤岸设置警示标识,加大提醒警示力度,切实提高风险防范意识。

四、加大社会关注和共同监督。请广大群众提高警惕,增强自我防范意识并对身边发现的涉水(冰)危险行为及时进行劝导,人人争做安全防护的宣传员,形成良好

的安全防护氛围,创建和谐稳定的社会环境。

五、提高警惕实施科学营救。如果发现有人溺水,请没有受过专业救助训练的市民及未成年人不要贸然下水施救,要在大声呼叫他人帮忙的同时拨打110或119求助,实施科学营救。

珲春市水利局 珲春市河(湖)长制办公室 2023年11月24日

2024年报刊征订开始了

亲爱的读者: 2024年度报刊征订开始了! 您可选择以下任何一种订阅方式: 1. 订阅量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订阅手续; 2. 自费订户拨打订阅电话 0433-7512938, 投递员在两天内上门为您办理订阅手续; 3. 全市各企事业单位发行站也可代理订阅; 4. 可扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订阅。

扫描二维码即可实现“微信订阅” 足不出户订阅报刊, 邮政报刊登行——承载信息的桥梁 杂志订截止日期: 12月5日 报纸收订截止日期: 12月25日 订报热线: 0433-7512938 业务咨询电话: 0433-7528661 中国邮政集团有限公司吉林省珲春市分公司